

新版《医疗器械监督管理条例》6月1日起实施,无证经营“美瞳”处罚力度加大

记者探访南京街头眼镜店 仍有商家无证卖“美瞳”

从2012年开始,美瞳(即装饰性彩色平光隐形眼镜)就被国家列入三类医疗器械实行严格管理。今年6月1日起,修订后的《医疗器械监督管理条例》正式实施,其中明确规定:未经许可从事三类医疗器械经营活动的,最低可处5万元罚款。

昨天,记者探访南京市场,发现在时尚街区仍然可以买到美瞳产品,不仅无证,使用介绍和指导也不够专业,有些产品甚至连标识都没有;街头不少眼镜店在销售美瞳产品,同样没有办证。

现代快报记者 孙玉春 文/摄



莱迪商城一家美甲店,美瞳产品标签是韩文的

新规 无证销售“美瞳”至少罚款5万元

按照新版《医疗器械监督管理条例》的规定,未经许可从事三类医疗器械经营活动的,没收违法所得、违法经营的医疗器械等;违法经营的医疗器械金额不足1万元的,并处5万元以上10万元以下罚款;金额1万元以上的,并处金额10倍以上20倍以下罚款;情节严重的,5年内不受理相关责任人及企业提出的医疗器械许可申请。而美瞳等隐形眼镜由于直接使用于人体器官,已被列入第三类也就是风险较高的医疗器械进行管理。

记者探访

莱迪:商家无证卖“美瞳”

昨天下午,现代快报记者到莱迪莱迪地下商城进行探访。

在负一层的一家化妆品店,记者打听有没有美瞳卖时,店员从柜子里拿出一大盒美瞳产品。原来,店家不公开销售美瞳,只在顾客询问时才拿出来。

按照《医疗器械监督管理条例》的规定,商家必须通过正规渠道进货,外包装上要有完整的使用说明、医疗器械注册证标识和相应的规格型号等。但是记者看到,该商户所售美瞳产品装在小玻璃瓶里,瓶身上没有任何标签。一对镜片的价格从90元到100多元不等。

记者记录下其中两个产品的国食药监(械)准字号,其中一个北京某厂家的“2006年国食药监(械)准字3220131号,在国家食品药品监督管理局的查询系统里查不到。

在莱迪负二楼,记者发现一家美甲店辟出一小块化妆品区,放着美瞳产品的宣传画页。该店美瞳产品的标签全部为韩语,没有中文说明,价格为100多元一副。

负二层另外一家店,美瞳产品就摆放在货架上。“店里五六百的,四百多就可以给你;两百多的,我拿来只有一百五六。”店老板对记者说,如果在眼镜店看到满意的货,可以到她这里来买,她家在城北就有一家眼镜店,可以低于眼镜店的价格卖给记者。她说,正规眼镜店要考虑验光师的成本和拿医疗器械经营许可证的成本,所以标价肯定高。他们没办医疗器械经营许可证,价格上就有了优势。

美瞳产品也有带度数的镜片,但记者在莱迪探访时,商家并没有验光设备,根据顾客口述推荐产品。

监管部门

对市场的检查从未中断,有商家偷卖

南京市食药监局工作人员介绍,美瞳产品是2012年列入医疗器械进行管理的,食药监部门一直都在对一些大市场进行检查,但检查一放松,就有商家悄悄地卖。在被查获的产品中,有包装看上去很精美的舶来品,有“三无产品”等。有些店还不开具票据,一旦出了问题,消费者难讨说法。

目前南京市持有医疗器械经营许可证的眼镜店至少有两三百家,

街头眼镜店:“卖得少,就没有办证”

随后记者又探访了街头的眼镜店。洪武路一家眼镜店内也有美瞳出售,主要是一个韩国品牌,不过是有中文标签和食药监(械)准字号的。但当记者询问其是否有证时,店主坦言,没有办理医疗器械经营许可证。她称,店里主要是做眼镜生意,美瞳是顺带着卖的,所以没有专门去办证。

在成贤街一家眼镜店内,也有美瞳出售。记者在店里没有看到应该悬挂张贴的许可证。

正规商家:有许可证,销售正规品牌的产品

记者从南京市食药监局了解到,国家对眼镜经营所有严格的规定:面积不得少于40平方米,店内至少要有两名验光人员,同时配备各种医疗设施设备。而经营美瞳产品的一般都是在正规眼镜店内,眼镜店必须要有“医疗器械经营许可证”,否则属于无证经营。

由于单店面积都太小,莱迪里的商铺没有一家是够条件持证经营的。

在新街口的“宝岛眼镜”,现代快报记者看到,该店在显著位置挂着“医疗器械经营许可证”。店里只销售“强生”和博士伦两个品牌,在包装上也都有相应的准字号和中文说明等。宝岛眼镜工作人员介绍,一盒日抛型美瞳有30片,价格为200多元,半年抛型一副镜片价格为200多元。

在正规眼镜店,佩戴美瞳前还要进行验光。

老人从后门上了公交车,司机让她从前门重新上 老太太骂不休,司机气得手直抖

有市民认为:老太太骂人不对,司机也有些较真

昨天上午,一辆49路公交车停在公园路站,有位老太太从后门上了车,公交司机王师傅请她下车,从前门上。老太太照做了。但她从上车之后就骂王师傅,一直骂到她快气晕过去。车上有乘客觉得老太太有些过分了,但也有市民认为,虽然老太太骂人不对,但司机师傅也有些较真了,老人上车,应该尽量给予方便。现代快报记者 张玉洁

让老太太从前门上 车,公交司机被骂了一路

昨天上午七八点钟,49路公交车上乘客不多。车到公园路公交站,上下客之后,车里也就十来名乘客了。看着没人下车了,王师傅准备关后门,手都快要碰到按钮了,一个头发花白的老太太从后门上了车,应该有七八十岁了。

王师傅说:“老师傅,请你从后门下去,从前门上车。”听了这话,老太太嘟哝了两句,下车后又从前门上来。刷卡,她往车厢里走了走,又回头坐到靠前门的座位上。王师傅开车往下一站。

据当时在车上的一位乘客回忆,老太太坐下后就开始骂司机,用词很难听。而且老太太一直骂个不停,几句脏话反复念叨,声音还不小。

第一次遇到这样的 乘客,她气得手发抖

王师傅告诉现代快报记者,像昨天上午的情况,也有乘客会念叨,但一般讲两句就完了。她

也不会太在意,让人家说两句就算了。

她说,从来没有乘客像这位老太太一样骂得那么难听,简直就是侮辱人,自己进入公交系统十几年了,还是第一次遇到这种情况。她说,自己身体情况比较特殊,如果生气,手会抖,而且喘不上气来。

昨天王师傅被骂着骂着,手就开始发抖了,还好到了一个路口等红灯,她把车子停住。考虑到车上乘客的安全,她打电话报了警。王师傅说,这种情况是不能开车了,打电话的时候,她都快说不出话了。

很快就有一位交警上车询问情况。停车的地方离下一站常府街站不远,正好另一辆49路公交车开来,交警让其他乘客换到下一辆车上先走。

当时王师傅已经没力气说什么了,她坐到乘客座位上,倚着旁边的扶手。交警让她喝点水,先缓缓劲儿,旁边还有热心乘客劝她消消气。

后来,交警联系了49路车队,车队派王师傅的同事过来,把公交车和王师傅带回站里。(姚先生线索费50元)



老太太骂人不对 但公交司机是不是有些较真了?

昨天上午,公交车停到路边后,有市民围观。一个大叔说,这个老太太骂人确实不对,但公交司机貌似也有些较真了。老太太年纪大了,都已经上来了,提醒她下次注意就是了,重新上车显得没有人情味。王师傅表示,一般公交车到

站后,她看后门乘客下完了会关上车门,如果这时候有人上车,很容易被夹到。从前门上车是规定,她也是严格遵守规定。

记者询问了其他的公交车驾驶员,不少人表示,如果乘客从后门上车了,讲两句也就罢了,不会让乘客下车再上车。

男士的加油站 女士的美容院

金涌牛肉锅

2014清凉一夏啤酒节

迎店庆两店同庆

青岛啤酒免费无限量畅饮

吃1锅送48元券

筋头巴脑一锅香,肉质鲜嫩,汤味鲜美,不但口味极佳、营养极丰富,还能补气暖胃,是一道倍受推崇的滋补美食。牛筋糯,牛腩脆,牛肚爽,肥牛肉嫩滑,金涌牛肉牛筋锅,适合追求养生却喜爱重口味的都市人。

58元/锅 (适合3-4人享用)

筋头巴脑一锅香

河西店地址:江东北路293号(教育电视台和格兰云天之间名泰假日旅店旁) 电话:86367398
 鼓楼店地址:湖北路10号 电话:18913028577
 宵夜至凌晨三点 详见店堂公告